

中華民國貳十五年五月廿三號

一星期六

大漢口報

孔子貳千四百八十七年

夏曆歲次丙子年四月初三日

報價表

本報價日本埠派到每月收銀七毛五
英屬及美國每年收英金九元七毛五
半年五元三個月二元七五—一月一元
中國及外國每年收英金十五元
除星期日外皆按日呈閱無論取閱久暫報費
均要先付空函定閱恕不奉呈

本報司理部啓

言論

(光)

日人之積極私運。直接方面固令華北關稅收入蒙受重大打擊。間接方面乃令我國不能支持國際債務之信用。其經濟侵客之計謀。豈他國所能及耶。據查華北私運之活動。始於廿貳年塘沽協定。其所偷運者。以人造絲。糖。鹽。及化裝品為大宗。去年私運入口之貨物。約值二萬八千萬元。

今年一月至三月。更見增加。在一萬萬元以上。此項用日用品。為人人所必需。既已漏稅。成本自廉。故銷途極暢。自下華北市場為日人所獨佔。無可諱言。我國關稅收入因此銳減。應付債務甚難。蓋歷年在國內外舉債。多以關稅為担保也。南京政府曾電駐日大使館向日本當局提出抗議。請其迅予制止。然狡黠如日人者。得此利源。豈肯罷手。雖為世界輿論所責難。亦必充耳不聞。悍然不顧而已。

華北之富源。在我國經濟上佔有重要地位。蓋其範圍廣闊。鑛產甚豐。長江南北。雖亦富庶。惟不及黃河流域殷富。據謂山西壹省之煤。足供全世界千年之用。此說是否可靠。姑不具論。而其富力。則可謂甲於全國矣。且冀晉。二省之棉花產量。約佔全國三分之壹。東三省之出品亦不

及。而棉花為紡織業所必需之原料。故日

本垂涎之餘。亦亟亟於圖謀吞併。俾能予

取。至於華北財政收入。關稅及鹽稅

均屬於國稅之壹部。由南京政府支配之。

今亦受私運傾銷之影響。日形減少。其結

千輛以上。

(完了)

蘇軍一總兵力約壹百六十萬。正式軍民軍基幹部份約七十五萬。民軍接替部份約六萬。原屬國家保安部(格柏烏)軍隊約十萬。上戰車達四千輛以上。機械化兵團大部隊十數個。小部隊數十個。裝甲汽車達壹千輛以上。

以上各號船由雲埠開往遠東。特開往上海停泊數

天以供搭客遊覽

以上各號船由雲埠開往遠東。特開往上海停泊數

天以供